

4. ВОДОСНАБЖЕНИЕ И ВОДООТВЕДЕНИЕ.
4.1. ВВЕДЕНИЕ.

В настоящее время при проектировании и строительстве жилых домов и, в частности, жи​лых домов малой этажности (коттеджей) осо​бое внимание уделяется системам инженерных коммуникаций. Создание комфортных условий для проживания людей – актуальная проблема современного строительства. Бесперебойное снабжение водой – горячей и холодной, сво​евременное водоотведение и утилизация отхо​дов, газоснабжение, отопление, электроснабже​ние и прочее – насущные проблемы строитель​ства. Особенно важно решить эти вопросы при отсутствии централизованных сетей.

В разделе рассматриваются вопросы проек​тирования, устройства и расчета инженерных сетей жизнеобеспечения здания.

Задачей проекта является разработка методов трассировки и гид​равлического расчета систем водоснабжения и водоотведения. От правильности выбора трас​сировки (на начальном этапе проектирования) зависят бесперебойность снабжения здания во​дой, наличие или отсутствие насосных устано​вок, диаметры труб и, как следствие, выше пе​речисленного, – стоимость строительства.

При проектировании систем водоснабжения данного здания учиты​валась не только рациональность инженерных решений, но и бытовые интересы жильцов. Так, в проекте предусматривается возмож​ность установки современных автоматических стиральных машин, разработан вариан​т устройства бани и гаража. Для полива огорода предусматривается наличие летнего водопровода.

Проектирование и расчет систем холодного водоснабжения и водоотведения, а также рас​чет дворовой канализации, являются обязательными разделами в данном проекте.

Дополнительно разрабатывается сис​тема газоснабжения и отопления.

При выполнении раздел 4 комплексного курсово​го проекта, использовалась нормативная литература. Проектирование инженер​ных коммуникаций выполнялось с учетом комфортности жилья и экономических требований. Раздел «Теплотехнический расчет» – являет​ся обязательным в данном проекте. Выполняя эту часть расчета, проверялись правиль​ность выбранного для наружных ограждающих конструкций материала и толщину стены.


















































