

4.2. ВОДОСНАБЖЕНИЕ.

В данной работе предусматривается разработка системы холодного водоснабжения.
Системы внутреннего водопровода включают: вводы в здание, водомерный узел, разводящую сеть, стояки, подводки к водоразборным приборам, водоразборную, смесительную, запорную и регулирующую арматуру.
Выбор системы внутреннего водопровода производится в зависимости от технико-экономической целесообразности, санитарно-ги​гиенических и противопожарных требований, а также с учетом принятой системы наружного водопровода.
Для данного здания реко​мендуется принимать тупиковые системы с нижней разводкой внутреннего водопровода холодной воды с одним вводом.
В проектируемом здании имеется под​вал, следовательно, ввод, водомерный узел и магистральные трубопроводы размещаются в подвале. 
На плане подвала и 1-го этажа намечено расположение клапана НL 900, EN 12 380 позволяющее не выводить стояк выше крыши .                                                                                                                 
Магистральные трубопроводы прокладыва​ют вдоль внутренней капитальной стены на 40 – 50 см. ниже потолка подвала. Крепление трубопроводов осуществляются на кронштейнах или крючках. Магистральные тру​бопроводы проектируют с уклоном 0,002 – 0,005 в сторону ввода для осуществления спуска воды из системы водоснабжения здания.


















































