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4.2.3. ПОСТРОЕНИЕ АКСОНОМЕТРИЧЕСКОЙ СХЕМЫ ВНУТРЕННЕЙ ВОДОПРОВОДНОЙ СЕТИ.
После решения вопросов трассировки во​допровода приступаем к составлению аксонометрической схемы внутреннего водопровода.
Аксонометрическая схема должна включать все элементы – от расчетного прибора до город​ского водопроводного колодца: водомерный узел, ввод в здание. На схеме указывают водоразборную, запорную и предохранительную арматуру; обозначают отметки пола подвала, первого и вер​хнего этажей, отметки ввода и земли в месте вво​да в здание. Проставляются номера расчетных участков вдоль расчетного направления, начиная от диктующей (расчетной) точки (прибора) – обычно наиболее удаленного и высоко располо​женного – до места присоединения ввода к го​родскому водопроводу (против течения воды).
Аксонометрическую схему вычерчивают так, чтобы горизонтальные трубопроводы, располо​женные вдоль чертежного листа, были направ​лены параллельно нижнему краю листа, а рас​положенные поперек чертежного листа (пер​пендикулярно нижнему краю листа) были на​правлены (по схеме) под углом 45° (в том же масштабе). (рис. 2)
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Аксонометрическая схема внутреннего водопровода (рис. 2)
По аксонометрической схеме выполняется гидравлический расчет водопроводной сети.
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