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4.5. ОТОПЛЕНИЕ.
Системы отопления – совокупность технических элементов, предназначенных для получения, переноса и передачи во все обогреваемые помещения количества теплоты, необ​ходимого для поддержания температуры на заданном уровне. В проектируемом здании предусмотрена централизованная водяная  система отопления. В здании в течение отопительного периода применяют системы водяного отопления с радиаторами и конвекторами.

Предельная температура теплоносителя (вода) = 95 С, а температура теплоотдающей поверхности не более 75 С.

В зданиях, сооружениях и помещениях с постоянным тепловым режимом в течение отопительного сезона для поддержания температуры на заданном уровне сопоставляют теплопотери и теплопоступления в расчет​ом установившемся режиме, когда возможен наибольший дефицит теплоты.
Теолопотери в помещении в общем виде слагаются из теплопотерь через ограждающие конструкции Q     , теплозатрат на нагревание наружного воздуха, поступающего через от​крываемые двери, окна и другие проемы и шели в ограждениях Q.
Тепловыделения в помещениях в общем виде составляются из теплоотдачи людьми Qt, теплопроводов и нагревательного оборудования Q         тепловыделений ис​точниками искусственного освещения и ра​ботающим электрическим оборудованием, солнечной радиации.

Принята водяная система отопления с естественной циркуляцией, удовлетворяющая требованиям теплового комфорта. Циркуляционный напор в таких системах зависит от разности высот между центром самого удаленного отопительного прибора и центром нагрева котла.

В   системе   водяного  отопления с естественной циркуляцией охлажденная в отопительных приборах вода по обратному трубопроводу поступает в котел и, как более тяжелая, вытесняет нагретую воду, которая поднимаясь по главному стояку, поступает в разводящую магистраль и отопительным приборам. Поэтому охлаждение воды в трубопроводах системы отопления, находящихся выше котла, способствует улучшению циркуляции воды. В связи с этим трубопроводы системы отопления прокладывают по помещениям без тепловой изоляции за исключением главного стояка.

Трубопроводы изолируют шнуром в хлопчатобумажной оплетке толщиной 30 мм с последующим нанесением тепловой изоляции труб стеклотканью.  Перед нанесение тепловой изоляции трубы должны быть очищены от грязи и ржавчины и покрыты антикоррозийным лаком два раза.
Трубопроводы и отопительные приборы квартирной системы отопления крепятся к стене инвентарными кронштейнами и хомутами. Поверхности их должны быть окрашены масляной краской.
На самом верху стояка устанавливают расширительный бак, из которого система подпитывается. Подающую и обратную линии прокладывают с уклоном по движению воды, что обеспечивает свободный выход воздуха через расширительный сосуд.
Полезный объем бака при расчетной температуре теплоноси​теля 95 С принимается равным 0,045 объема воды в отопительных приборах и трубах системы отопления. От бачка отводится труба диаметром 15 мм в раковину для сброса воды и воздуха, она же является контрольной при заполнении системы.
Поверхность бака покрывают антикоррозионным покрытием.
Расширительный бак может быть изготовлен из листовой стали (2-3 мм) и отрезка трубы большого диаметра. 

Горизонтальные трубопроводы системы отопления прокладываются с уклоном не менее 0,003 в направлении движения теплоносителя. 

Отопительные приборы служат для непосредственного отопления помещения. Они предназначены для теплопередачи от теплоносителя в обогреваемое помещение.
Отопительный прибор характеризуется площадью нагрева​тельной поверхности, рассчитываемой для обеспечения требуемой теплоотдачи прибора. На отопительные приборы введен в действие новый измеритель теплового потока — «номинальный тепловой поток» с единицей измерения в кВт.
Для квартирных систем отопления в качестве нагревательных приборов могут быть приняты следующие радиаторы: чугунные секционные типов МС-140, МС-90; стальные панельные типов РСГ-2 (рис. 3.9), РСВ (рис. 3.10), а также стальной конвектор типа «Универсал» («Комфорт-20»).
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Радиаторы чугунные средней глубины МС-140 и малой глубины (МС-90) монтажной высотой 500 мм состоят из отдельных чугун​ных секций, собираемых на ниппелях с применением прокладок, которые обеспечивают герметичность соединений. Они обладают улучшенными гигиеническими свойствами из-за отсутствия невер​тикального оребрения и увеличенного расстояния между колонками соседних секций. Эти приборы обладают значительной тепловой инерцией благодаря большой массе. Производство чугунных радиа​торов трудоемко, а монтаж сложен из-за их большой массы.
1. АКГВ – 11,6 – котел.
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8. В систему холодного водоснабжения
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