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5.5. ОПИСАНИЕ ПРОИЗВОДСТВА РАБОТ ПО ТЕЖНОЛОГИЧЕСКОЙ КАРТЕ.
Технологическая карта разработана монтаж фундамента. Фундамент здания ленточный из сборных железобетонных блоков

До начала возведения фундаментов должны быть вы​полнены работы по устройству дренажа, осушению пло​щадки и вертикальной планировке ее. Одновременно с подготовкой территории произвести работы по про​кладке внутриквартальных подземных коммуникаций (во​допровода, канализации, водостоков, теплоснабжения, ка​белей электроснабжения), устройству дорог и строитель​ству временных сооружений.

При возведении фундаментов надлежит сделать вводы в здание всех подземных коммуникаций.

Для отвода от фундаментов поверхностных вод вокруг здания устроить отмостку по слою глины толщиной 15 см в виде асфальтобетонного тротуара. Ширина отмостки должна быть 100 см, уклон от здания – 10%.

Выше фундамента, в цоколе, на высоте 60 см от от​мостки , сделать горизонтальную гидроизоляцию для зашиты стен здания от капиллярной влаги. Гид​роизоляцию выполнить из двух слоев рулонных материа​лов (гидроизол), склеенных горячей мастикой.

По окончании земляных работ подготовить основание под  фундамент,   затем с помощью отвеса перенести ось здания на дно котлована и закрепить ее положение колышками. После этого наметить линию, параллельную оси и соответствующую боковым граням фундаментных блоков, и разметить положение каждого из них (в местах расположения шва ставить шпильки). Когда место каждого блока первого ряда определено, уложить угловые и маячные блоки на расстоянии около 20 м. один от друго​го. После этого уложить промежуточные блоки, строго следя за тем, чтобы нанесенные на   блоках риски совпадали с осью здания и чтобы верх всех укла​дываемых блоков находился в одной горизонтальной плос​кости. Уложив первый ряд фундаментных блоков в пре​делах всего здания, залить вертикальные швы между ними цементным раствором М 100 (с перевязкой швов в каждом ряду не менее 250мм.) и бетонировать призмы для выравнивания верха блоков в месте примыкания поперечного ряда к продольному. Швы заливать в таком порядке: сначала густым раствором замазать швы в боковых гранях блоков, а затем весь шов заполнить раствором и уплотнить его вибратором.

Монолитные вставки между блоками устраивать из бетона В 7,5.

Необходимые для работ раствор и бетон подать на ра​бочее место автокраном КС–3575А в ящиках емкостью 0,25 – 0,5 м³.

Стеновые блоки первого, второго, третьего ряда подвала монтировать горизонтальными рядами в пределах всего здания в той же последовательности, что и фундаментные, т.е. сначала уложить угловые блоки, за​тем маячные (через 15 – 20 м.) и после – промежуточные.

Блоки устанавливать на слой раствора, при этом под блок укладывать клинья (по 2 – 3 с каждой стороны), необ​ходимые для выравнивания блоков при выверке. Вырав​нивать блоки за счет частичного или полного вытаски​вания клиньев. Выравнивать блок, поднимая его краном не разрешается, так как в этом случае шов может ока​заться не заполненным раствором.

В указанном порядке монтировать стеновые блоки под​валов до перекрытия. По мере монтажа вертикальные швы заполнять раствором так же, как и при монтаже фундаментных блоков.

Допуски и отклонения при укладке фундаментных блоков в соответствии со СНиП:
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1. Смещение относительно разбивочных осей фундаментных блоков верхнего ряда (Δ1): ±10мм.

2. Смещение относительно разбивочных осей фундаментных блоков нижнего ряда (Δ2): ±20мм.

3. Отклонение фактических отметок верхних опорных поверхностей от проектных при непосредственном опирании вышележащей конструкции (Δ3): ±5–10мм.
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