

5.6. МЕРОПРИЯТИЯ ПО ТЕХНИКЕ БЕЗОПАСТНОСТИ И ПРОТИВОПОЖАРНОЙ ТЕХНИКЕ.
· На участке, где ведутся монтажные работы, не допускается выполнение других работ и нахождение посторонних лиц.

· При возведении зданий и сооружений запрещается выполнять работы, связанные с нахождением людей в одной секции (захватке, участке) на этажах (ярусах), над которыми производятся перемещение, установка и временное закрепление элементов сборных конструкций или оборудования.

· Способы строповки элементов конструкций и оборудования должны обеспечивать их подачу к месту установки в положении, близком к проектному.

· Запрещается подъем сборных железобетонных конструкций, не имеющих монтажных петель или меток, обеспечивающих их правильную строповку и монтаж.

· Очистку подлежащих монтажу элементов конструкций от грязи и наледи следует производить до их подъема.

· Элементы монтируемых конструкций или оборудования во время перемещения должны удерживаться от раскачивания и вращения гибкими оттяжками.

· Во время перерывов в работе не допускается оставлять поднятые элементы конструкций и оборудования на весу.

· Установленные в проектное положение элементы конструкций или оборудования должны быть закреплены так, чтобы обеспечивалась их устойчивость и геометрическая неизменяемость.

· При производстве монтажных работ не допускается использовать для закрепления технологической и монтажной оснастки оборудование и трубопроводы, а также технологические и строительные конструкции без согласования с лицами, ответственными за правильную их эксплуатацию.

· До выполнения монтажных работ необходимо установить порядок обмена условными сигналами между лицом, руководящим монтажом, и машинистом (мотористом). Все сигналы подаются только одним лицом (бригадиром монтажной бригады, звеньевым, такелажником-стропальщиком), кроме сигнала "Стоп", который может быть подан любым работником, заметившим явную опасность.

· Монтаж конструкций каждого последующего яруса (участка) здания или сооружения следует производить только после надежного закрепления всех элементов предыдущего яруса (участка) согласно проекту.

· В процессе монтажа конструкций, зданий или сооружений монтажники должны находиться на ранее установленных и надежно закрепленных конструкциях или средствах подмащивания.

· Углы отклонения от вертикали грузовых канатов и полиспастов грузоподъемных средств в процессе монтажа не должны превышать величину, указанную в паспорте, утвержденном проекте или технических условиях на это грузоподъемное средство.

Мероприятия по охране труда.

При производстве СМР должны выполняться правила ТБ и производства санитарии,  предусмотренные  СНиП III-4-80.

Устройство дорог производиться в соответствии со стройгенпланом.

Все рабочие, занятые на работах, должны быть обучены безопасными методами и приемам их выполнения. Для каждой специальности составляется производственная инструкция по ТБ ОТ, при выполнении определенных видов работ. Инструктаж  по ТБ  должен  производиться  на  рабочем  месте.

Все  рабочие  должны  быть  ознакомлены  с  правилами  пользования  средствами  индивидуальной  защиты  и  инструментами. Монтаж  С.К. разрешается  только  при  условии  руководства  работами  в  каждую  смену  И.Т.Р., ответственных  за  безопасное  производство  работ  по  перемещению  груза. 

В  целях  пожарной  безопасности  на  стройплощадке  рабочий  должен  выполнять  следующие  требования:

· курить  только  в  специально  отведенных  местах;

· не  разводить  костры  и  не  сжигать  мусор;

· горюче-смазочные  отходы  убирать  ежедневно  в  специально  отведенные  места  на  расстоянии  не  ближе  50м.  от  зданий  и  складов;

· не  загромождать  доступ  и  подходы  к  пожарному  инвентарю.























