

3. РАСЧЕТ ВНУТРЕННЕГО ГАЗОПРОВОДА.

Расчёт внутридомового газопровода произведён после выбора и размещения оборудования и составление аксонометрической схемы газопровода. Расчётный перепад давления газа увязан с перепадом давления в распределительной сети. Суммарный расчётный перепад включающий потери в распределительных газопроводов абонентских ответвлениях и внутридомовых газопроводах не должен быть более 0,7·Ро , где Ро – номинальное давление перед прибором. 

Абонентское ответвление подсоединяется к распределительному газопроводу низкого давления на расстоянии 5м. от здания. На ответвлении устанавливается отключающее устройство в колодце. Ввод газопровода осуществляется на первом этаже дома рядом с входом в здание, разводка осуществляется под потолком первого этажа до стояков в кухнях, газопровод выполняется на сварке.

После испытаний рекомендуется окрасить газопровод в два слоя или наложить на него противокарозийную изоляцию. Выполняется открытая прокладка трубопровода при устройстве в здании от одного ввода, двух или более стояков на каждом из них предусматривается установка отключающего крана. При проходе газопровода через фундамент или стены необходимо устанавливать футляры.














