

6. ОХРАНА ТРУДА В ГАЗОВОМ ХОЗЯЙСТВЕ.
6.1. ПРАВИЛА БЕЗОПАСНОСТИ В ГАЗОВОМ ХОЗЯЙСТВЕ.

6.1.1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ.

Сооружение газопроводов и газораспределительных устройств должно производиться по проектам, выполненным в соответствии с требованиями действующих нормативных документов Госстроя России при соблюдении настоящих правил после согласования проектов с организациями, осуществляющими эксплуатацию газового хозяйства (Горгаз и т.д.). Монтаж индивидуальных газобаллонных установок сжиженных газов, а также дополнительных бытовых газовых плит может производиться по эскизам, составленным управлениями, трестами или конторами газового хозяйства в соответствии с требованиями настоящих правил, или при разрешении этих организаций по эскизам, составленным потребителями. 

Руководящие ИТР, занимающиеся проектированием, монтажом и эксплуатацией газового хозяйства и агрегатов, использующих газовое хозяйство, должны 1 раз в 3 года сдавать экзамены на знание настоящих правил комиссиям при участии газотехнического инспектора местного органа власти ГГТН России. 

К работе по монтажу и эксплуатации газового хозяйства допускаются рабочие, обученные безопасным методам работы и сдавшие экзамены комиссии, назначенной предприятием. Результаты экзамена оформляются протоколом, на основании которого рабочим выдаётся удостоверение. 

Независимо от сдачи экзамена каждый рабочий при допуске к работе должен получить инструктаж по ТБ на рабочем месте. Всем рабочим под личную расписку должны, выданы администрацией инструкции оп безопасным методам работ по их профессии. Повторная проверка знаний должна проводиться ежегодно. 

Проверка знаний по безопасным методам работ у операторов котельных агрегатов, использующих газовое    топливо, а также у рабочих, 

занятых на выполнении газоопасных работ, должна проводиться комиссиями при участии участкового инспектора сметного органа ГГТН России и технического инспектора Совета профсоюзов.

Работы по строительству объектов газового хозяйства должны проводиться специализированными строительно-монтажными организациями или организациями, получившими разрешение на ведение таких работ от органов ГГТН России.

Газ, подаваемый в населённые пункты, должен одорироваться, если он не обладает сильным и характерным запахом.

Отдельным промышленным предприятиям, использующим газ только в промышленных агрегатах и подключением непосредственно к магистральным газопроводам, по согласованию с администрацией предприятия, газ может подаваться неодорированным. В этих случаях газопроводы не должны прокладываться по территории населённых пунктов.

Газопроводы делятся на:

Газопроводы низкого давления до 0,05 кг/см2

Газопроводы среднего давления  свыше 0,05 до3 кг/см2
Газопроводы высокого давления свыше 3 до 12 кг/см2
Газорегуляторные пункты ( ГРП ) и газорегуляторные установки ( ГРУ )

Снижение давления газа производится в ГРП, сооружаемых на   газораспределительных сетях городов и других населённых пунктов, а также на территории промышленных, коммунальных и других предприятий;

В ГРУ, монтируемых непосредственно в помещениях где расположены 
газопотребляющие агрегаты ( цехах, котельных и т.п.);

ГРП и ГРУ в зависимости от величины давления газа на входе в них делится на: 

ГРП и ГРУ среднего давления с давлением газа свыше 0,05 до 3 кг/см2;

ГРП и ГРУ высокого давления с давлением газа свыше 3 до 12 кг/см2 

ГРП, как правило, должны размещаться в специальных отдельно стоящих зданиях или шкафах, устанавливаемых на отдельно стоящих несгораемых опорах.

ГРУ на промышленных и коммунальных предприятиях и в отдельных стоящих отопительных котельных с давлением газа до 6 кг/см2 разрешается располагать непосредственно в помещениях цехов и котельных, где находится агрегаты, использующие газ, или смежных помещениях, соединённых с ними открытыми дверными проёмами, и при обеспечении в этих помещениях не менее чем трёхкратного воздухообмена в 1 час. При этом в одном здании, как правило, устанавливается одна ГРУ для газоснабжения одного помещения.

Расположение ГРУ с давлением газа свыше 6 до 12 кг/см2 непосредственно в помещениях цехов разрешается только в тех случаях, когда по условиям технологии в цех должен подаваться газ давлением свыше 6 кг/см2. Установка ГРУ непосредственно под лестничными маршами не разрешается.

Каждый ГРП и каждая ГРУ должны иметь фильтр для очистки газа от механических примесей, 

предохранительно – запорный клапан, регулятор давления, сбросной предохранительный клапан на входе газа и манометры для замера давления газа на входе и выходе.

На электростанциях и других промышленных предприятиях, не допускающих по условиям производства перерыв в подаче газа, предохранительно – запорные клапаны не ставятся, а устанавливаются сигнализатор о повышении и снижении давления газа сверх установленных пределов. 

Свечи, отводящие газ от сбросных предохранительных клапанов и гидравлических затворов, должны быть диаметром не менее 19 мм. Допускается объединение продувочных свечей и свечей от сбросных клапанов и гидравлических затворов одинакового давления газа в одну свечу. Свечи должны иметь минимальное количество поворотов и выводиться вне здания не менее чем на 1 м выше карниза крыши, 

в месте, где обеспечивается безопасные условия для рассеивания газа. Должна исключаться возможность попадания атмосферных осадков. Свечи, отводящие газ от предохранительных устройств шкафных ГРП, устанавливаемых на отдельно стоящей опоре или глухих ( без проёмов ) стенах, должны выводиться на высоту не менее 4 м от уровня земли. Контрольно – измерительные приборы с электрическим приводом, а также телефонные аппараты, устанавливаемые в ГРП, должны быть во взрывобезопасном исполнении.

Техника безопасности при производстве земляных работ.

К производству земляных работ нельзя приступать без специального разрешения организации, в чьем ведении находятся земли. В городских условиях, как указывалось выше, разреше​ние на производство работ (ордер) дают инспекции горсоветов. Места расположения подземных коммуникаций должны быть точно указаны эксплуатационными организациями. Подземные коммуникации, попадающие в зону раскопок, как правило, разрывают и укрепляют. Разработку грунта вблизи подземных сетей и коммуникаций производят под наблюдением производителя работ или мастера. Использование ударных инструментов (ломов, кирок, клиньев, пневматических инструментов) не допу​скается. 

Во избежание обвалов грунта нельзя увеличивать угол откоса грунта сверх установленной нормы при рытье траншей и котлованов с откосами. Не допускается разработка грунта  подкопами.

Складывание грунта и материалов около выемок разрешает​ся не ближе 0,5-1 м от бровки.

Котлованы и траншеи должны быть ограждены, а в ночное время освещены.

Экскаваторы, бульдозеры и другие механизмы оборудуют звуковой сигнализацией.

Пребывание людей в зоне действия экскаватора (максималь​ный радиус резания +5м) не разрешается. 

Передвижение эк​скаватора с нагруженным ковшом запрещается. Погрузку эк​скаватором грунта на автотранспорт производят так, чтобы ковш подавался с боковой или задней стороны, а не через каби​ну водителя. 

Водитель во время погрузки должен находиться вне зоны действия экскаватора.

Крепление траншей щитами или досками производят так» чтобы они возвышались над поверхностью земли на 10—15 см. При деревянных распорках их укрепляют бобышками сверху и снизу. Разборку креплений ведут снизу вверх по ходу засыпки.

Со всеми рабочими и служащими, поступающими на работу в учреждение, организацию, в соответствии с законодательством и требованиями ГОСТ  проводится инструктаж по технике безопасности, производственной санитарии и противопожарной безопасности. По характеру и времени проведения инструктажей различают вводный, первичный на рабочем месте, повторный (периодический), внеплановый и текущий инструктажи. На вводном инструктаже вновь поступающий на работу знакомится с общими правилами безопасности на предприятии. Здесь рассматриваются следующие вопросы: понятие о производственном травматизме и профессиональном заболевании, их возникновение в конкретных условиях данного учреждения; порядок регистрации и учета несчастных случаев; правила внутреннего распорядка; основные опасные участки на данном производстве и меры безопасности; защитные приспособления, индивидуальные защитные средства; электротравматизм и его причины, электробезопасность; безопасность в лабораториях и кабинетах по конкретной специализации поступающего; общие требования безопасности к рабочему месту, предупреждение работника о том, что он не должен приступать к какой-либо новой работе без предварительного инструктажа у преподавателя (мастера), непосредственного руководителя работ. Проведение вводного инструктажа фиксируют в журнале.
Первичный инструктаж на рабочем месте в форме беседы с практическим показом безопасных приемов и методов работы и разбором конкретных примеров. После инструктажа инструктирующий проверяет знание правил техники безопасности с оформлением проведенного инструктажа в журнале.
С целью напоминания о безопасных приемах и методах работы проводят повторный инструктаж. Проходят его все работающие в установленные руководителем учреждения сроки.

Внеплановый инструктаж проводят при изменении условий или характера работы, правил по охране труда, при нарушении работающим требований техники безопасности или несчастном случае, при длительных перерывах в работе. Инструктаж должен заканчиваться проверкой практического освоения безопасных приемов работы на рабочем месте. В журнале учета инструктажей указывают причину его проведения.
Целевой инструктаж организуют для работников перед выполнением специальных, ответственных работ, на которые оформляют наряд-допуск. Этот вид инструктажа фиксируют в наряде-допуске на производство работ.













