

2.6. ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ПЛАН ПЛОЩАДКИ И ИНЖЕНЕРНЫЕ СЕТИ

В состав станции физико-химической очистки сточных вод пропускной способностью 1,200 м3/сут предусмотрены следующие сооружения:

1. Камера для размещения расходомеров для измерения расхода сточных вод;
2. Приемная камера, серия 4. 902 – 3;
3. Песколовки с круговым движением воды;
4. Вертикальные отстойники со встроенной камерой хлопьеобразования и камерой смешения;
5. Блок фильтров для станции физико-химической очистки пропускной способностью 1400 м3/сут;
6. Блок резервуаров для станции физико-химической очистки пропускной способностью 1400 м3/сут, с корректировкой на 1200 м3/сут;
7. Производственно-вспомогательное здание;
8. Административно-бытовой корпус;
9. Хлораторная на 2 кг/час хлора, с корректировкой на 0,3 кг/час хлора;
10. Иловые площадки и площадки компостирования;
11. Песковые площадки;

12. Проходная;
13. Установка глубокой очистки на песчаных фильтрах производительностью 2700м3/сут, с корректировкой на 1200 м3/сут.

Площадка КОС размещена в северо-западном направлении от жилой застройки поселка. С учетом преобладающих ветров юго-западного направления в соответствии с п.1.10. СНиП 2.04.03-85. Минимальная санитарно-защитная зона от КОС до границ зданий жилой застройки равна 150 м. По проекту -200 м от границы иловых площадок.

Площадка строительства со спокойным рельефом. Перепад высот от 60 м до 57 м. Вертикальная планировка решена с минимальным объемом земельных работ по устройству проектного рельеф площадки, обеспечивающего открытый сток ливневых и талых вод.

Для исключения эрозии склонов оврагов закрытого карьера на границе с площадкой КОС глубиной до 10-14 м, проектом предусмотрено устройство водоотводных лотков со сбросом ливневых и талых вод в кювкты автомагистрали на Ваховск.

Площадка технологических емкостей и сооружений приподнята и обеспечивает движение сточных вод и ила самотеком.

Проезды на площадке обеспечивают  подъезды ко всем зданиям и сооружениям. Покрытие проездов асфальто-бетонное по железобетонным дорожным плитам.

Вдоль металлического ограждения площадки КОС – полоса насаждения из хвойных пород деревьев.

В проекте предусмотрены системы хозяйственно-питьевого и технического водоснабжения. Снабжение хозяйственно-питьевой водой очистной станции принято от наружного водопровода канализируемого объекта. Ввод водопровода 100 мм предусмотрен в административно-бытовой корпус, где для измерения расхода потребляемой воды установлен водомер. После водомера вода отводится к потребителям: административно-вспомогательного здания, установку глубокой очистки и к пожарным гидрантам.

В проекте предусмотрена система использования технической воды, подаваемой из резервуаров фильтровальной воды в производственно-вспомогательное здание.

Бытовые сточные воды административно-бытового корпуса, производственно-вспомогательного здания, хлораторной и дренажной воды с иловых и песковых площадок поступают в канализационную сеть и затем в резервуар, размещаемый около производственно-вспомогательного здания, откуда насосами перекачиваются в голову станции.

Проектом предусмотрено централизованное теплоснабжение станции. Тепло подается в административно-бытовой корпус, блок фильтров, производственно-вспомогательное здание, хлораторную, проходную, станцию глубокой очистки.

Электроснабжение объектов очистной станции осуществлено от КТП.

Телефонизация, радиофикация и сеть пожарной сигнализации осуществляется от соответствующих поселковых сетей.































