

6.1. МЕРОПРИЯТИЯ, ПРОИЗВОДИМЫЕ НА ПРЕДПРИЯТИЕ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ БЕЗОПАСНЫХ УСЛОВИЙ ТРУДА

Со всеми рабочими и служащими, поступающими на работу в учреждение, организацию, в соответствии с законодательством и требованиями ГОСТ проводится инструктаж по технике безопасности, производственной санитарии и противопожарной безопасности. По характеру и времени проведения инструктажей различают вводный, первичный на рабочем месте, повторный (периодический), внеплановый и текущий инструктажи. На вводном инструктаже вновь поступающий на работу знакомится с общими правилами безопасности на предприятии. Здесь рассматриваются следующие вопросы: 

а) понятие о производственном травматизме и профессиональном заболевании, их возникновение в конкретных условиях данного учреждения; 

б) порядок регистрации и учета несчастных случаев;

в)  правила внутреннего распорядка;

г)  основные опасные участки на данном производстве  и меры безопасности; 

д) защитные приспособления, индивидуальные защитные средства; 

е) электротравматизм и его причины, электробезопасность; 

ж) безопасность в лабораториях и кабинетах по конкретной специализации поступающего; 

з) общие требования безопасности к рабочему месту, предупреждение работника о том, что он не должен приступать к какой-либо новой работе без предварительного инструктажа у преподавателя (мастера), непосредственного руководителя работ. Проведение вводного инструктажа фиксируют в журнале.

Первичный инструктаж на рабочем месте в форме беседы с практическим показом безопасных приемов и методов работы и разбором конкретных примеров. После инструктажа инструктирующий проверяет знание правил техники безопасности с оформлением проведенного инструктажа в журнале.

С целью напоминания о безопасных приемах и методах работы проводят повторный инструктаж. Проходят его все работающие в установленные руководителем учреждения сроки.

Внеплановый инструктаж проводят при изменении условий или характера работы, правил по охране труда, при нарушении работающим требований техники безопасности или несчастном случае, при длительных перерывах в работе. Инструктаж должен заканчиваться проверкой практического освоения безопасных приемов работы на рабочем месте. В журнале учета инструктажей указывают причину его проведения.

Целевой инструктаж организуют для работников перед выполнением специальных, ответственных работ, на которые оформляют наряд-допуск. Этот вид инструктажа фиксируют в наряде-допуске на производство работ.

Административно-технический персонал несет ответственность за невыполнение указаний и правил по проведению всех видов инструктажей.

Для предотвращения несчастных случаев на предприятие, а так же по обеспечению безопасных условий труда весь персонал инструктируют и выдают средства для индивидуальной защиты.































