

6.2. РАССЛЕДОВАНИЕ НЕСЧАСТНЫХ СЛУЧАЕВ НА ПРОИЗВОДСТВЕ

Каждый происшедший несчастный случай необходимо тщательно расследовать, квалифицировать (причина возникновения, характер, последствия) и учесть. Делать это надо в соответствии с «Положением о расследовании и учете несчастных случаев на производстве». Порядок расследования несчастных случаев зависит от их вида: несчастный случай на производстве, в быту, несчастный случай, связанный с работой.

Несчастными случаями на производстве считаются случаи, происшедшие: с работающими на территории предприятия вне территории предприятия, если работа выполнялась по заданию администрации; в пути следования к месту работы на транспорте, представленном организацией; в течение рабочего времени, включая установленные перерывы, а также при выполнении работ в сверхурочное время, в выходные и праздничные дни; а также в результате острых отравлений, тепловых ударов (ожогов) обморожения, происшедших на производстве.

К несчастным случаям, связанным с работой, относятся те, которые произошли при: следовании на работу и с работы на личном или общественном транспорте участии в спортивных тренировках или спортивных состязаниях; утром трудоспособности в связи с выполнением донорских функций, в командировках.

Несчастный случай, происшедший вне территории предприятия, вне рабочего времени и не во время движения на работу или с работы, считаются бытовым.

Несчастный случаи могут быть признаны не связанными с производством,

если они произошли: при изготовлении в личных целях каких-либо предметов.
Каждый несчастный случай, происшедший на производстве, подлежит расследованию в течение 24 часов с момента происшествия. Расследование проводит комиссия в составе представителя администрации и инженера или по  технике безопасности. Если возможно, объяснение дает сам пострадавший, свидетели случая.

Результаты расследования несчастного случая на производстве, вызвавшего потерю трудоспособности не менее одного дня, или несчастный случай, вызвавший необходимость перевода работника с работы по основной профессии на другую, оформляется актом по форме Н-1 в четырех экземплярах. Руководитель предприятия (учреждения) обязан немедленно принять меры к устранению причин, вызвавших несчастный случай, после окончания расследования в течение суток рассмотреть и утвердить акт по форме Н-1 и направить по одному экземпляру акта руководителю подразделения, инженеру охраны труда и техники безопасности, профсоюзному комитету и техническому инспектору труда, контролирующему предприятие (учреждение). Акт (форма Н-1)  с материалами расследования подлежит хранению в течение 45 лет на предприятии, где взят на учет несчастный случай. Это дает возможность сохранить права пострадавшего на случай отдаленных последствий травмы. По окончании временной нетрудоспособности пострадавшего руководитель подразделения по месту учета несчастного случая посылает об этом сообщение отделу (инженеру) охраны труда и техники безопасности, техническому инспектору труда. При расследовании несчастных случаев, вызвавших временную утрату трудоспособности, если они произошли в быту, в пути на работу или с работы, должны быть установлены причины, время и место происшествия. Выясняет обстоятельства происшедшего случая профсоюзной комитет совместно с администрацией и результаты расследования оформляют актом (в одном экземпляре) по форме БТ. Акт подписывают лица, проводившие расследование. Хранится он вместе с больничным листом (справкой).

На акте, в котором описан несчастный случай, связанный с работой, делается надпись: «связан с работой». Эта надпись обязывает администрацию выдать пострадавшему полное пособие по временной нетрудоспособности. О групповых, тяжелых и смертельно несчастных случаев руководитель организации (учреждении) обязан немедленно сообщить техническому инспектору труда, руководителю вышестоящей организации, областному комитету профсоюза, в прокуратуру, местным органам Госгортехнадзора. До специального расследования руководители организации (учреждении) обязаны принять меры по обеспечению сохранности предметов и оборудования, находящихся на месте несчастного случая, и прекратить все работы на месте происшествия, кроме работ, связанных со спасением людей и предупреждением повторных аварий и несчастных случаев. Должностные лица, виновные в нарушении законодательства о труде и правил по охране труда, в невыполнении 

соглашений по охране труда и коллективных договоров несут дисциплинарную, административную, материальную и уголовную ответственность в порядке,   дисциплинарная ответственность состоит в наложении на виновных     администрацией      (оформляется        приказом    руководителя      организации)

следующих взысканий: замечание, выговор, строгий выговор, перевод на нижеоплачиваемую работу или понижение в должности на срок до трех месяцев, увольнение.






























