

6.3. ТЕХНИКА БЕЗОПАСНОСТИ ПРИ ЭКСПЛУАТАЦИИ ОЧИСТНЫХ СТАНЦИЙ ПО ОЧИСТКЕ СТОЧНЫХ ВОД

В составе работников обслуживающих очистных систем водоотведения должны быть назначены работники ответственные за состояние грузоподъемных механизмов, контрольно измерительных приборов и технике безопасности. 

Работники обслуживающие очистные сооружения должны работать в специальной одежде.

Количество реагентов хранящиеся на складе не должно превышать 30 суточный запас, а в соответствии с правилами безопасности запас жидкого хлора должно быть не больше 15 суточной потребности.
При необходимом увеличении запаса хлора до 30 суточной потребности, это должно быть согласованно с гос. технадзором Р.Ф.


На складах реагента запрещается:


- хранение в одном помещении реагентов, которые могут химически взаимодействовать между собой;


-хранить взрывчатые опасные вещества, смазочные масла, пищевые продукты. На рабочих местах должны находиться перечни совместимости используемых химических веществ, утвержденные руководителями организации.


Разгрузка реагентов, транспортировка и складирование, загрузка в устройство для приготовления растворов должны быть механизированы.


После окончание работ с реагентами рабочие должны вымыть руки и смазать их глицерином, протереть глаза ватным тампоном, смоченным в дистиллированной воде.


Электро оборудование в помещениях очистных сооружений с относительной влажностью выше 90 градусов должно быть в влага защитном исполнении.
Ремонтные работы внутри емкостном сооружение должны выполняться бригадой в составе не менее 3-х человек при этом работники должны быть обеспечены противогазом и поясами с веревками длиной на 2м больше расстоянии от люка до наиболее удаленной точки внутри сооружения. На поверхностных сооружениях остаются не менее 2-х человек для страховки и подачи рабочему инструменты.
Эксплуатация сооружений по очистки сточвых вод должна удовлетворяться требованием безопасности предъявляемых к оборудованию изложенных в настоящих правилах.

Специальная одежда и обувь работника контактирующего со сточной водой должна подвергаться стирке и дезинфекции не реже 1 раза в неделю на станциях должны быть помещения для сушки одежды.

При очистке механических решеток отходы с граблей снимать руками запрещается. Очищать механические грабли можно только после полной их остановки. При выполнение данной работы следует пользоваться рукавицами и респиратором. Отходы хранить в контейнерах с крышкой и ежедневно посыпают хлорной известью, используя средства индивидуальной защиты. Контейнеры подлежат проверки на  исправное состояние не реже 1 раза в год. Они должны иметь табличку с указанием инвентарного номера, грузоподъемности и сроком испытания.






























