

ВВЕДЕНИЕ
Рабочий проект станции физико-химической очистки сточных вод пропускной способностью 1.2 тыс. м3/сутки разработан в соответствии  с заданием на дипломное проектирование.

В проекте принят новый прогрессивный метод очитки сточных од, что обеспечивает соответствие технологических, строительных решений, организации производства и труда новейшим достижениям науки и техники.

Станция предназначена для очистки сточных Вод с резко колеблющимся притоком по сезонам года и в течении суток.

Обработка сточных вод основана на введении небольших количеств реагентов в виде водных растворов, получении крупных хлопьев при перемешивании сточных вод в камерах отделении этих хлопьев от жидкой фазы в отстойниках и фильтрах.

Использование физико-химического метода очистки сточных вод с применением реагентов (коагулянтов полиэлектролитов) обеспечивает высокий и стабильный эффект очистки и дает возможность сократить площадь очистных сооружений в 1,5-2 раза, а также снизить капитальные и эксплуатационные затраты по сравнению с традиционной биологической очисткой.

Введение реагентов перед первичными отстойниками приводит в процессе отстаивания к более полному выделению из сточных вод не только грубодисперсных и коллоидных загрязнений, но и ряд специфических компонентов, способных при определенных условиях оказать влияние на микроорганизмы активного ила и воды водоема.

При физико-химическом методе эффект механической очистки сточных вод в отстойниках и камере смешения составляет по взвешенным веществам до 80%, по БПКполн до 75%, по ХПК до 80%.

При последующей фильтрации сточных вод  на фильтрах ОКСИПОР (окисление на поверхности пористой загрузки) происходит снижение концентраций загрязнений по взвешенным веществам до 90%, по БПКполн до 80%.

При последующей доочистки сточных вод на установке глубокой очистки происходит снижение концентраций загрязнений по взвешенным веществам на 66%, по БПКполн на 60%.































